

“俺来这里就是为了消费”

——太昊陵商业街见闻

□记者 付永奇 文/图

随着如潮鼓点、如雷锣声，几队披红戴绿、手拿快板的演员肩挑花篮，脚步轻快地和着歌谣舞动，时而穿插走十字路线，时而背向两身相碰，舞姿变化有序。在这个圆形表演区外围着上千名观众，欢笑声、喝彩声响成一片，引来更多围观游客。

昨日，太昊陵庙会还没正式开始，太昊陵商业街已经热闹非凡。红红的灯笼高高挂起，猎猎的彩旗迎风飘扬，各类民间文艺团体你方唱罢我登场。街区内，人流如织，叫卖声、吆喝声响成一片，装袋、打包、收款……忙碌的老板们一个个笑逐颜开。

太昊陵是全国重点文物保护单位，每年农历二月二到三月三期间，到此逛庙会当地传统民俗，寄托着人们追思先祖，期盼事事顺意、生活幸福的美好祈愿。“现在的客流量明显比往年同期大，来自周边省市的游客更多，我们已经制定了迎接客流高峰预案！”正在巡查的太昊陵景区运营公司相关负责人关淑文告诉记者。

“我们来自商水县，去年风调雨顺，收入增加，儿媳带我来这里逛逛！”68岁的张丽英装扮利落，这是太昊伏羲陵文化旅游区被确定为5A级景区后她第一次来淮阳，景区巨大的变化让她处处好奇。她在商业街里走走停停，被一家写有“98万元张建淮压缩馍”的摊位吸引，通过议价她花25元买了两兜压缩馍。“这是给孙子孙女买的，一人一兜，每人再买两个电子玩具，俺来这里就是为了消费哩！”张丽英拎起压缩馍高兴地向记者展示。

“压缩馍、压缩馍，小孩吃了考大学……”记者发现，这家摊位吆喝声响亮，生意火爆，顾客争先恐后购买。淮阳区委宣传部常务副部长张广起告诉记者，张建淮是景区附近的居民，以做压缩馍为业，2022年春节以98万元高价拍得太昊陵门前14平方米的黄金摊位，一炮走红，目前已经办起百人规模的食品加工厂，成为远近闻名的网红。

“今年生意好得早，销量和往年相比一直在上升，我已增加了生产和销售人员，争取节日期间日销量创新高！”张建淮实行线上线下同时销售，有时还开通直播带货。身着白色工作服、斜挎黑色大钱包的他坐在店内小凳子上不停地用手机回复客户信息，偶尔抬头扫视一下忙碌的员工。“消费靠引导，环境很重要，今年生意好和景区服务水平提升有很大关系。”张建淮谈起他的生意经头头是道。

品尝着刚出炉的压缩馍，漫步景区，记者发现，主干道平坦宽阔，小街小巷干净整洁，生态绿地、主题公园等举目皆景。“区政府对太昊陵景区进行全面提升改造，增加了摊位和就业岗位。”利用寒假前来打工的大学生解说员吴明起介绍，今年庙会将以太昊陵广场为核心，辐射陈楚古街、姓氏文化城等文旅商街区，集观光、餐饮、购物、民俗娱乐、非遗体验等元素为一体。

围绕太昊陵庙会谋划有品位、有特色的活动，刺激消费，激发市场活力，增强经济发展动力，政府的这些工作给群众带来了实惠。“每年的庙会都是一个大蛋糕，大家抢抓机会都能分一块！”从事布老虎生产的市级非遗传承人张怀霞说，她每年生产布老虎等工艺品10万件以上，大都批发给太昊陵商业街的客户，今年产品一直供不应求，她已经安排20多人加班生产！②22



太昊陵商业街刚出炉的压缩馍吸引众多游客。

孙超：扎根基层，守护一方乡土



孙超(左一)到困难群众家中走访慰问。

□记者 任富强 臧秋花 通讯员 许艳灵 文/图

他，是一名让群众心安的派出所所长，也是一名让身边的亲人和战友心疼的派出所所长。16年来，他时刻牢记自己的从警初心，奋战在打击犯罪、服务群众的第一线，坚持用真心换民心，勤学苦干、争先创优，带领全所民辅警恪尽职守，维护辖区和谐稳定，用行动诠释一名基层派出所所长的初心和使命。他就是商水县公安局平店派出所所长孙超。

孙超，男，汉族，37岁，中共党员，三级警督，参加公安工作16年，现任商水县公安局平店派出所所长。

真情打防护民安

2023年6月，正值夏收时节，周口因连日暴雨造成土地泥泞，导致大型收割机械作业困难。眼看夏粮无法及时归仓，村民情绪激动，与收割机司机极易产生矛盾。为了避免矛盾的发生，孙超和全所民辅警日夜在田间地头巡逻防控。

通过孙超和全所民辅警的共同努力，平店乡近7万亩小麦全部顺利收割，为夏粮颗粒归仓作出了积极贡献，受到了当地群众和乡党委、乡政府的高度赞扬。

2023年9月，孙超和同事只用3天时间就侦破了一起电信诈骗案，抓获犯罪嫌疑人9名，查获涉诈现金50万元。

“为了侦破这起电信诈骗案，孙所长带领大家熬更守夜，认真梳理线索，通过细致分析资金流向、查看视频监控等侦查手段，3日内就将该电诈案件成功告破。”平店派出所民警说。

爱心帮扶暖民心

作为一名共产党员，孙超不忘初心，走访群众，了解群众的需求和困难，为辖区群众排忧解难是他工作的一部分。

在平店乡王老村走访时，孙超得知村民王某妻子癌症晚期、儿子脑瘫，母子二人常年卧病在床，生

活不能自理，一家人靠王某一人种田来维持生活。

了解村民王某一家的情况后，孙超决定对王某家进行帮扶。针对母子二人因常年卧病在床导致身上长有褥疮等问题，孙超向他们送去维生素营养片、成人纸尿裤等。在进行物资帮助的同时，孙超还经常与王某聊天，在思想上帮助王某树立战胜困难的信心。

“谢谢孙所长对我们一家人的照顾。每次他来我们村，都会到我家坐坐，聊聊天，问问困难，我心里非常感谢他。”村民王某说。

负重前行担使命

从警16年来，孙超一直用心用情为群众办实事，让辖区群众心安。

2017年1月22日(农历腊月廿五)，辖区有几名农民工报警称工资被恶意拖欠，老板已潜逃到内蒙古鄂尔多斯。农民工等着这些钱回家过年，看着他们无助的眼神，孙超和同事们心里不是滋味。

于是，孙超向局领导汇报后便和同事驾车前往鄂尔多斯帮农民工追薪。到达鄂尔多斯后，孙超和同事把犯罪嫌疑人抓获，追回了农民工被拖欠的工资。

当把工资交到了农民工手中时，看到他们信任和感激的眼神，孙超深刻地体会到了作为警察的荣誉感和成就感。

“被人信任不容易，而群众愿意信任我们，这样的信任就是对公安工作的最大认可。”孙超说。

由于常年奔波在公安基层一线，孙超春节都是在工作岗位上度过的，无法与家人团聚，更谈不上照顾家人。

“我无愧于公安事业，但却有愧于家人。”孙超说，母亲和妻子都患有心脏疾病，平时照顾家庭的重任就落在了父亲的头上。母亲做心脏手术时，他因为抓捕犯罪嫌疑人没有陪伴在母亲身边。妻子做心脏手术时，他又因为疫情防控没能赶往医院。

“作为一名警察，我肩负着守护万家灯火的使命。舍小家为大家，我必须坚守岗位，确保辖区安宁。我会用自己的行动诠释着‘如能岁月静好，我愿负重前行’的信念。”孙超说。②22